

哈市启动2025年部分城建项目招标

将新建多条道路及过街天桥

生活报讯 (记者仲亮) 为完善城市基础设施网络,日前,哈尔滨市市政府投资项目服务中心启动2025年部分城建计划项目招标代理及造价咨询服务工作。该项目分为两个标段,涵盖城市道路新建、改造及过街天桥建设等多个基础设施建设项目。

依据招标文件,该项目主要建设内容如下:

一标段工程主要包括:规划东西街2道路工程、香坊南北路17(闽江路-香坊东西规划路2)道路工程、香坊南北路18(闽江路-香坊东西规划路2)道路工程、哈大过街天桥工程、香山路(闽江路-靠河路)道路工程。

二标段工程主要包括:哈双北路打通工程、桃仙路道路工程、规划道路

工程、香坊南北路18(闽江路-香坊东西规划路2)道路工程、香坊东西规划路2(香坊南北路17-香坊南北路18)道路工程、哈大过街天桥工程、香山路(闽江路-靠河路)道路工程。

项目建成后,将进一步完善城市路网结构,提升道路通行能力,为市民提供更加便捷的出行环境。

2025年哈尔滨市民办义务教育学校招生计划发布 涉及哈工大附中、德强学校等 6月3日8时启动网上报名

生活报讯 (记者吕晓艳) 16日,记者从义务教育学校招生服务平台获悉,2025年哈尔滨市民办义务教育学校招生计划发布,涉及哈工大附中、德强学校等,其中小学计划招生2534人,初中计划招生7905人。

民办义务教育学校招生6月3日8:00-5日8:00启动网上报名,家长通过“黑龙江省义务教育学校招生入学服务平台”(公众号“义务教育学校招生服务平台”),选择填报1所本区民办义务教育学校,真实、完整、清晰地提交报名所需要的资料,报名截止后不得变更或放弃已选择的民办义务教育学校志愿。

6月7日18:00前,公布各民办义务教育学校已报名人数。6月11日20:00-13日8:00,对本区内报名人数少于招生计划的,第一次接受跨区(仅限没有民办义务教育学校的区)的适龄儿童、小学应届毕业生报名。6月15日18:00前,公布各民办义务教育学校第一次跨区报名人数。6月15日20:00-17日8:00,对第一次跨区报名人数少于剩余招生计划的,第二次接受跨区(仅限其他有民办义务教育学校的区)的适龄儿童、小学应届毕业生报名。6月19日18:00前,公布各民办义务教育学校第二次跨区报名人数。将所有报名民办义务教育学

校的学生数据导入“公办招生数据库”,供公办学校招生核验比对。6月21日-27日,区县(市)教育局、民办义务教育学校联合相关部门,对已报名民办义务教育学校的适龄儿童、小学应届毕业生所提交的资料进行审核,对提交报名资料有欠缺的适龄儿童、小学应届毕业生,要求其在指定时间内进行补充、复审,对不符合报名条件的适龄儿童、小学应届毕业生取消其报名资格。审核未通过的及时告知家长,并由区、县(市)教育局统筹安排公办学校就学。

6月28日,公布经审核后的实际报名人数和名单。所有经审核

通过的适龄儿童、小学应届毕业生获得参与民办义务教育学校电脑随机录取资格。7月1日-8日,由区县(市)教育局通过“黑龙江省义务教育学校招生入学服务系统”,依据各民办义务教育学校的招生计划数,在有关部门及相关人员共同监督下进行录取工作。7月8日,由区县(市)教育局在“黑龙江省义务教育学校招生入学服务系统”公布本区县(市)民办义务教育学校确认录取名单。同时,将所有报名但未被民办义务教育学校录取的学生数据导入“公办招生数据库”,由区县(市)教育局根据区域统筹安置办法安置公办学校就学。

6月28日,公布经审核后的实际报名人数和名单。所有经审核

哈市人社部门可线上受理 这三项就业创业补贴业务了

生活报讯 (记者吕晓艳) 16日,生活报记者从哈尔滨市人社局获悉,按照省就业补助资金管理使用实施办法和2025年就业补助资金使用的有关规定,自2025年5月起,哈尔滨市六个主城区同其他区、县(市)同步,开始受理本辖区内申报单位提交的“高校毕业生一次性求职补贴”“高校毕业生一次性创业补贴”以及“小微企业吸纳高校毕业生社保补贴”经办业务。至此,全市九区九县(市)人社部门统一线上受理三项补贴业务。

高校毕业生 一次性求职补贴

政策内容:对在毕业学年积极求职创业的低保家庭、零就业家庭、脱贫家庭(含防止返贫监测对象家庭)和特困人员中的高校毕业生,残疾及

获得国家助学贷款的高校毕业生,给予一次性1000元的求职补贴。同时属于两类以上的高校毕业生,只能按照一种类型申报补贴,不可重复享受。

办理要件:高校毕业生属于低保家庭、零就业家庭、脱贫家庭(含防止返贫监测对象家庭)或属于特困、残疾及获得国家助学贷款的相关证明材料,高校毕业生居民身份证件,学籍证明和所在学校公示材料(加盖学校公章)等。

小微企业 吸纳高校毕业生社保补贴

政策内容:对首次创办小微企业或从事个体经营,且所创办企业或个体工商户自工商登记之日起正常运营1年以上的离校2年内高校毕业生,给予一次性创业补贴3000元。

高校毕业生 一次性创业补贴

政策内容:对在毕业学年积极求职创业的低保家庭、零就业家庭、脱贫家庭(含防止返贫监测对象家庭)和特困人员中的高校毕业生,残疾及

黑龙江90所 学校拟入选 第三批全国 学校急救教育 试点

生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼103室
刊登 84681180
15004697804
电话 13613600156

老年公寓 华泽养老院

招自理、半自理、卧床老人,吃的、住的好、玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利,配套齐全,药店、洗衣房、食堂、专业医护人员,老人大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼
电话:0451-51025111,18545862299
乘坐57.58.236公交车直达

百业信息

刊登 13946092977

金佰来全屋定制 家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所
装修、家装、工装整屋家具定
制;承接同行二手单柜体定制;
工厂一站式服务—设计—加工
—安装。
橱柜门、衣柜门定制加工
(种类有PVC吸塑、PET、高光
米板材等),免漆板材加工定制柜
体(材料与环保等级自选)。
工厂设有样板展厅,欢迎参
观选购。

定制热线
18904515815
15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路502号,金
福来家具有限公司

敬告客户
本报刊登的广告信息不作为最终双方交易的
依据,请到现场考察、核实,以免造成损失。
本交易行为自行承担法律责任。

双鸭山宝清县一榛子种植户反映

采石场粉尘污染 致榛子林减产

文/摄 生活报记者 王萌

日前,双鸭山市宝清县种植户孔祥芝向生活报记者反映,她最近十分发愁,全家人辛苦劳作种植榛子,却因为附近一家采石场造成的粉尘污染,全年的收成眼瞅着又要减产了。孔祥芝手捧着掉落的榛子花穗说:“这种状况持续了4年,我们实在挺不下去了。”

孔祥芝告诉记者:“我们与采石场进行过协商,也要求过停工,但采石场一直在生产,环保部门一来检查就停工、走了就继续干。采石场的人说他们的环保手续和环保设备齐备,如果全都达标,这么严重的粉尘污染是从哪儿来的?”



榛子林生长关键期 粉尘沉积数厘米

4月正是春暖花开的季节,孔祥芝种植的东北大榛子在蛰伏一冬之后,开始抽穗发芽,此时对榛子林的生长来说最为关键。然而,一场“粉尘风暴”悄然来袭。

由于春季少雨干旱,附近的采石场开采石料进行粉碎作业,造成了粉尘污染。4月10日清晨,来到榛子园的孔祥芝发现,自家的榛子园变得一片粉白,本应呈现生机的榛子林见不到绿色,而是被粉尘覆盖。“园子里地面沉积的粉尘足有几

厘米厚,踩上去噗地腾起一股烟,这几年几乎每到这个时节就是这样的状态。”

孔祥芝家的榛子林有10公顷,现在榛子穗外面裹了一层厚厚的灰,粉尘增加了自重,本该结出果实的榛子穗不久就会自行干枯脱落。

孔祥芝表示:“榛子穗就是榛子的花蕊,春风一过,榛子通过飘来的花粉完成授粉的过程,到了秋天结出果实。现在花穗被粉尘裹得严严实实,根本就没机会授粉,哪里还有果实呀?”

采石场4年前复工 造成粉尘污染

记者了解到,2017年,孔祥芝一家从当地林场承包了这片林地,开始种植经营榛子园。

当时的榛子园隔壁的采石场处于停工状态。据孔祥芝回忆,当时榛子园周边的自然环境非常好,“这片林地太适合种坚果树了,这里地处大山深处,人迹罕至,不用担心环境污染,运输也很方便。”

让孔祥芝没想到的是,2021年,宝清县虹大石灰石开采有限公司接手了采石场,“采石场复工后,随着石料粉碎生产造成的严重粉尘污染,榛子

的收益一落千丈。”

记者从孔祥芝提供的视频中看到,这家采石场几乎是在没有防尘降尘措施的情况下进行生产。这份拍摄于今年4月的视频显示,采石场内几条传送带同时输送粉碎后的石料和细石料,从传送带落到料场时,掀起的灰尘遮天避日,如同瀑布一般。除了石料外,采石场内还有粉碎的粉尘堆,

引起的粉尘污染更加严重。从无人机拍摄的画面中可以看到,采石场周围的榛子园、农田、山林,都是一片灰蒙蒙。粉尘可以说是随处可见。



“以前年产3万斤,如今只有8千斤”

7日,记者前往当地进行采访,离得很远就能看到山谷里“烟气腾腾”,走上进山的路,两边的松树林都是灰突突的,路面上也有不少粉尘,还被压得坑坑洼洼。不少卡车在此行驶,扬起的灰尘让人根本看不清路。记者询问得知,这些车基本都是从采石场出来的,或者是前往采石场拉料的空车。

记者跟随一辆拉料的卡车,来到了采石场。由于采石场门口有挡车杆,记者一行进不去。但是在采石场外面就能看到采石场造成的粉尘污染。孔祥芝告诉记者,榛子园的面积有10万平方米(约150亩),越是靠近采石场的林地,粉尘污染就越严重,“最近靠近采石场的20亩地基本上绝产了,其他的地块产量递减,很难达到污染之前的产量了。”

孔祥芝的女儿小谢说,她当初看好了榛子加工的产业,于是办了一个加工厂,在网上销售炒榛子,销量很不错,曾对发展前景充满信心。她表示,以前这个榛子园每年能收3万斤榛子,可受到粉尘污染影响后,每年的产量只有8千斤左右,相当一部分的榛子树都是颗粒无收,产出的榛子品质也受到了影响。“如果这种状况持续下去,不用说发展,生存也成问题。”

未验先投、排放不达标 采石场曾多次被查处

今年4月17日,因为粉尘污染,该采石场再次被查处。双鸭山市宝清生态环境局综合执法队进行了采访。据相关负责人介绍,这家采石场今年年初被环境部门查出存在未验先投行为,被罚20万元。4月,采石场又因排放不达标再次被查处。

记者查询发现,根据双宝环罚【2024】6号《双鸭山市宝清生态环境局行政处罚决定书》,宝清县虹大石灰石开采有限公司3万吨建筑用石生产项目,2024年10月31日完成相关环保竣工验收工作,却在2024年5月就已投入生产,属于未验收投入生产行为。2025年1月14日,当地环境执法局对其处罚20万元。

记者随执法人员再访采石场 机械停工部分石料堆未苫盖

8日,记者就此事来到双鸭山市宝清生态环境局综合执法队进行了采访。据相关负责人介绍,这家采石场今年年初被环境部门查出存在未验先投行为,被罚20万元。4月,采石场又因排放不达标再次被查处。

记者了解到,根据上次责令改正的项目,该采石场基本上已经达标了,包括传送带封闭、破碎工序布袋除尘器及排气扇、喷淋设备等。此后,记者在现场发现多个石料堆并未按要求苫盖。执法人员表示,有可能是苫布被风吹走了。

生态环境局综合执法队:建议走法律程序索赔
记者在采访过程中发现,除了孔祥芝家的榛子园,周边的林场和农场的耕地也受到了粉尘污染的影响。采石场以及拉石料挂车造成的粉尘,飘到了周边的农田和道路两侧的林地、耕地,白色的粉尘可以说是随处可见。

双鸭山市宝清生态环境局综合执法队相关负责人表示,关于榛子园的损失,建议受害方做污染定损鉴定,然后走法律程序要求采石场进行赔偿。